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Jean Elsen veiling 153
Terugblik op de 153ste Jean Elsen veiling
Op 9 en 10 december 2022 was er veel moois onder de hamer gekomen op het adres Tervurenlaan 
65 te Brussel toen aldaar de 153ste Jean Elsen-veiling werd gehouden. Een selectie bijzondere 
munten uit deze veiling met de behaalde opbrengsten treft u hieronder aan.

SICILE, AGRIGENTE, didrachme, 
vers 485 av. J.-C. D/ AK-RA (rétro-
grade) Aigle deb. à d. R/ Crabe. 
Dessous, t. masculine à d. SNG 
ANS 958 var. 8,32 g. Légèrement 
patiné. Superbe. Taxatie € 750, 
opbrengst € 4.400.

ROYAUME DE MACEDOINE, Alex-
andre III le Grand, statère, 325-
324 av. J.-C., Tyr. Frappé sous Me-
nes. D/ T. casquée d’Athéna à d., le 
casque orné d’un griffon. R/ Niké 
deb. à g., ten. une couronne et un 
stylis. Price, -. Très rare. Superbe. 
Taxatie € 3.000, opbrengst € 5.500.

AUGUSTE (-27-14), AE as, 10-14, 
Nîmes. D/ IMP/ DIVI·F T. d’Agrippa 
à g., coiffé de la couronne rostrale, 
et t. l. d’Auguste à d. De part et 
d’autre, P-P. R/ COL- NEM Crocodile 

à d. devant une palme à longues 
feuilles. RIC 160; AMC 448-455; 
RPC 525. 12,94 g. Traces d’ajustage 
 au droit sur la tête d’Auguste et au 
haut du revers. Patine vert foncé. 
presque Superbe (about Extreme-
ly Fine). Taxatie € 250, opbrengst 
€ 2.400.

FAUSTINE la Jeune, aureus, 147-
150, Rome. Frappé sous Antonin 
le Pieux. D/ B. dr. à d., les chev-
eux relevés en chignon et retenus 
par un double rang de perles.R/ 
Vénus deb. à g., ten. une pomme 
et un gouvernail autour duquel 
s’enroule un dauphin. BMC, 1064. 
presque Superbe. Taxatie € 3.000, 
opbrengst € 6.500.

ALLEMAGNE (?), florin d’or , 14e 
s. Au type florentin. Différent: 
tête de chien. D/ Fleur de lis. R/ 
Saint Jean-Baptiste deb. de f., ten. 
une croix longue. Bernocchi, -. 
De la plus haute rareté. Superbe.  
€ 2.000, opbrengst € 2.600.

BOHEME, Charles IV de Luxem-
bourg, florin d’or, Kuttenberg. D/   
B. couronné du roi de f., ten. un 
sceptre sur l’épaule et un gl. cr. R/   

Lion de Bohême à g. Don., 833 var. 
Rare. Très Beau Taxatie € 7.500, 
opbrengst € 17.000.

 
ESPAGNE, CATALOGNE ET ARAGON, 
Pierre III (IV en Aragon) (1336-
1387), AV florin d’or, Perpignan. 
Différent: S. D/ ·+· P· REX- ARAGO 
Lis florentin. R/ ·S·IOHA-NNES· B 
Saint Jean-Baptiste deb. de f., bé-
nissant et ten. un sceptre. En haut 
à g., S. Crusafont - (différent non 
répertorié). 3,49 g. Extrêmement 
rare. Très Beau à Superbe (Very 
Fine - Extremely Fine). Taxatie  
€ 1.000, opbrengst € 3.000.

ITALIE, SICILE, Frédéric II de Ho-
henstaufen, augustale, 1231-
1250, Messine. D/  B. l. et dr. à 
l’antique à d. R/  Aigle éployée, t. 
à d. Spahr, 98 var. Très rare. Très 
Beau. Taxatie € 2.500, opbrengst  
€ 5.000.

NEDERLAND, UTRECHT, Ansfried, 
denarius, Wiltenburg. D/ Kruis 
met vier punten in de hoeken. R/ 
VVILT/BVRC in twee lijnen. Ilisch, -. 
De la plus haute rareté. Très Beau 
à Superbe. Taxatie € 1.500, op-
brengst € 5.500.
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NEDERLAND, UTRECHT, Bisdom, 
David van Bourgondië (1455-
1496), AV gouden Davidsharp, z.j. 
(1457). Vz/ MEMENTO DO-MINE 
DAVID Harpspelende koning David 
staande achter gevierendeeld wa-
pen. Kz/ + DAVID DE BVRGONDIA 
EPISCOPVS TRAIECTE’ Gebloemd 
kruis met D-A-V-I in de hoeken en 
D in het hart. v.d.Ch. XVI, 2; Delm. 
941; Fr. 191. 3,41 g. Zeer zeldzaam. 
Montagesporen. Zeer Fraai (Very 
Fine). Taxatie € 1.000, opbrengst 
€ 5.000.

BRABANT, Bruxelles assiégée par 
Alexandre Farnèse, 36 sols, 1580. 
Saint Michel tête casquée. D/ Ecu 
au saint Michel terrassant le dra-
gon, accosté de la date, sous ·36· 
ST·. W., 823. Très rare. Très Beau 
à Superbe. Taxatie € 2.000, op-
brengst € 3.400.

BRABANT, Albert et Isabelle, dou-
ble florin, 1600, Anvers. Piéfort en 
argent. D/ B. affrontés des archi-
ducs. R/ Ecu couronné, entouré du 
collier de la Toison d’or. G.H., 286-
1a. De la plus haute rareté. Très 
Beau à Superbe. Taxatie € 15.000, 
opbrengst € 19.000.

BRABANT, Albert et Isabelle, du-
caton, 1618, Anvers. D/ B. accolés 
des archiducs à d. R/ Ecu couron-
né, tenu par deux lions, au-dessus 
du bijou de la Toison d’or. G.H., 
309-1. Superbe. Taxatie € 1.500, 
opbrengst € 9.000.

 

VLAANDEREN, Gent in opstand te-
gen Philips II, gouden nobel, 1582. 
Met wapen van Frans van Alençon 
in de banier. D/ Gekroonde krijger 
in een schip met zwaard en leeu-
wenschild. Op de achtersteven, 
leeuwtje een banier met lelies 
houdend. In het veld, N-T. Het om-
schrift eindigend op GAND- FLAND. 
R/ Gebloemd kruis in een achtpas 
met lelies op de uiteinden en in 
het hart een roosje. In de hoeken, 
vier gekroonde leeuwen. Legende 
eindigend op VIGILATVR·1582·. Gil-
leman, 12. Zeer zeldzaam. Prachtig. 
Taxatie € 7.500, opbrengst € 13.000.

VLAANDEREN, Albrecht en Isabella, 
dubbele souverein, 1613, Brugge. 
D/ De aartshertogen met zwaard 
en scepter op een troon gezeten. 
R/ Gekroond wapenschild omringd 
door de keten van het Gulden Vlies. 
G.H., 304-6b. Zeer zeldzaam. Zeer 
Fraai à Prachtig. Taxatie € 5.000, 
opbrengst € 8.000.
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BELGIQUE, Léopold Ier, 40 francs, 
1834. Pos. A. Lettres inclinées à g. 
Dupriez, 62. Extrêmement rare. 
Superbe. € 20.000, opbrengst  
€ 38.000.
 

BELGIQUE, Léopold Ier, 10 cen-
times, 1849 sur 1839. BRAEMT F 
sans point. Dupriez, 442 var. Ex-
trêmement rare. Fleur de Coin.  
Taxatie € 7.500, opbrengst  
€ 14.000.

FRANCE, Louis XIV, louis d’or ju-
vénile du Béarn, 1665, Pau. Type 
spécial au buste drapé. D/ B. lauré 
et drapé à d., à la longue chevelu-
re couvrante. Différent: oiseau. BD 
en fin de légende. R/ Croix formée 
de huit L couronnés, cantonnée 
de quatre lis, la vaquette en coeur.  
Différent: chien courant (Jacques 
de Soubiran). Dupl., 1427. De la 
plus haute rareté. Très Beau. € 
7.500, opbrengst € 8.500.

FRANCE, Louis XIV, double louis 
d’or à l’écu, 1690 A, Paris, 1e ré-
formation. Tranche cordonnée. 
D/ T. à d., coiffée d’une perruque 
laurée. R/ Ecu de France couron-
né. Dupl., 1434A. Rare. Très Beau 
à Superbe. € 5.000, opbrengst € 
6.000.

FRANCE, Louis XIV, double louis 
d’or aux quatre L, 1699 A, Paris. 
Flan neuf. D/ T. âgée à d., coiffée 
d’une grande perruque laurée. R/ 
Croix formée de quatre lis couron-
nés, cantonnée de quatre L. Dupl., 
1439. Très rare. presque Superbe/
Superbe. € 5.000, opbrengst € 
9.000.

FRANCE, Royaume, Louis XIV 
(1643-1715), AV demi-louis d’or au 
soleil, 1709 N, Montpellier. D/ T. à 
d., coiffée d’une perruque laurée. 
R/ Croix formée de huit L couron-
nés, cantonnée de quatre lis, avec 

un soleil en coeur. Dupl. 1450; 
Gad. 243. 4,08 g. Extrêmement 
rare. Très Beau à Superbe. Taxatie 
€ 2.500, opbrengst € 3.200.

FRANCE, Louis XV, louis d’or aux 
insignes, 1716 A, Paris. Flan neuf. 
D/ B. enfantin à d., dr. et cuir. 
R/ Ecu de France rond, couron-
né, posé sur les insignes royaux. 
Dupl., 1628. Très rare. presque  
Superbe. Taxatie € 5.000, op-
brengst € 5.000.

FRANCE, Louis XV, demi-louis 
d’or de Noailles, 1717 A, Paris. 
D/ T. couronnée à g. R/ Deux 
écus de France et deux de  
Navarre couronnés, posés en 
forme de croix, autour de la let-
tre d’atelier. Quatre lis dans les  
angles. Dupl., 1631. Rare. Super-
be. Taxatie € 2.500, opbrengst  
€ 2.800.

FRANCE, Louis XV, louis d’or au 
bandeau, 1743 A, Paris. D/ T. à g., 
ceinte d’un bandeau. R/ Ecus ova-
les de France et de Navarre sous 
une couronne. Dupl., 1643. Super-
be à Fleur de Coin. Taxatie € 2.000, 
opbrengst € 3.000.
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FRANCE, Royaume, Louis XVI 
(1774-1793), AV double louis d’or 
à la tête nue, 1786 T, Nantes. D/ T. 
nue à g., les cheveux longs. R/ Ecus 
accolés de France et de Navarre 
sous une couronne. Dupl. 1706; 
Gad. 363. 15,33 g. Très légères 
stries d’ajustage. Avec brillant de 
frappe. Superbe à Fleur de Coin 
(Extremely Fine - Uncirculated). 
Taxatie € 2.500, opbrengst € 3.800.

FRANCE, Troisième République, 
5 francs, 1933. Essai de Lavrillier 
en or. Gad., 760. De la plus haute 
rareté. Superbe. Taxatie € 10.000, 
opbrengst € 26.000.

CONGO BELGE, Vermeil médaille, 
1876, Allar. La Société de Géogra-
phie de Marseille à S.M. Léopold II. 
D/ Allégorie de la Géographie as-
sise dans une barque , entourée de 
chérubins. R/ Inscription dans 
un cartouche orné, sur lequel est 
posé le globe terreste entre deux 
chérubins se serrant la main. Van-
craenbroeck -; Poels & Vandamme, 
Congo, -. 71 mm De la plus haute 
rareté. Petits coups sur la tranche. 
Poinçon: abeille. presque Super-
be (about Extremely Fine). Taxatie  
€ 1.500, opbrengst € 3.000.

 

GRANDE-BRETAGNE, Victoria, 5 
livres, 1893. S., 3872. Superbe.  
Taxatie € 12.500, opbrengst  
€ 10.000.

De catalogus en opbrengsten zijn 
te raadplegen op www.elsen.eu. 
Voor meer informatie of contact: 

Jean Elsen & ses Fils N.V.,
Tervurenlaan 65, 
BE-1040 Brussel, België, 
tel. +32-(0)2-734.63.56, 
e-mail info@elsen.eu.
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